

温暖2021



我是辽宁人

⑩〇

夫妻发生冲突 26岁妈妈要抱着孩子跳桥

机智民警兵分两路 成功救下轻生女

“就得上了！”许斌一个箭步冲上前，左手抓住女子胳膊，右手贴着女子抱孩子的左手，撑到女子身后的石墩上，双脚死死抠在地面上。因为，在他右脚外侧几厘米，就是数十米高的石崖。

这一幕，发生在10月29日晚丹东振安区九连城镇窑沟大桥头。丹东振安警方及时行动、果断处置，成功营救下了想要跳桥轻生的26岁妈妈和她怀里仅16个月大的婴儿。

夫妻发生冲突 26岁妈妈要抱着孩子跳桥

“我们是下午4时许接到热心群众报的警。”丹东振安公安分局九连城派出所民警张权超告诉记者，报警的群众路过窑沟大桥时，“看到一名抱着小孩的年轻女子情绪激动，往桥边走，站在桥边不动，有跳桥的倾向。”

张权超马上带着一名辅警开车前往现场。“女子站的地方非常危险，半只脚都悬空了。”张权超试着靠近女子询问情况，但是被情绪激动的女子制止：“别往前走！离我远点！”担心刺激到女子，张权超只能停住脚步。

不过女子并没有拒绝和张权超对话。张权超了解到，这名女子26岁，2019年从大连普兰店嫁到九连城镇马沟村。“她说当日下午跟丈夫发生冲突被打，不想活了，寻思留下孩子也是遭罪，就想带着孩子一起寻短见。”

因为警力和营救工具有限，女子的情绪又非常激动、完全是一种抗拒的态度，张权超无法第一时间采取营救行动，只能一边尽力安抚女子，一边向上级汇报，请求增援。

“我们又通过马沟村治保主任联系到村书记，他们也赶到现场和我们一起做女子的工作，表示有什么事情、受了什么委屈，村里和派出所都会帮她做主，但是这么年轻，还带着孩子，千万别想不开。”

同时，正值晚高峰，窑沟大桥人流车辆都比较多，“从实际情况看不能完全阻断交通、封锁现场。”张权超等还得在周边拦阻看热闹的群众，“有人员、车辆滞留就马上劝走，避免刺激到女子。”

站位死角 安全营救困难重重

时间一分一秒过去，援兵到达了。先是振安公安分局政治处主任肖鹏赶到现场加入了对轻生女子的劝说，紧接着振安公安分局巡特警大队也赶到了。

振安公安分局巡特警大队副大队长许斌告诉记者，他们是10月29日晚5时08分接到指挥中心电话赶往九连城镇窑沟大桥头增援的，到现场一看心就揪了起来。

“一个看上去20多岁的女子，能有1米65，戴着眼镜，抱着个婴儿站在靠在大桥前刻有桥名的石墩上，右侧是延伸到桥头的铝合金护栏，能有1米高，护栏和左侧三四十米深的陡坡石崖相距不到半米，女子的左脚有一半悬空……”

许斌说，女子把上衣围在了婴儿身上，只剩



回到派出所后，肖鹏和派出所领导又对轻生女子及其丈夫、婆婆做了一个多小时的说服教育工作，确认各方都已平稳后才离开。

警方供图



民警配合营救，成功救下欲跳桥女子。

警方供图

下了短袖衣服，天已经黑了，气温下降，夜色中也能看出女子在发抖，但是不管派出所民警、村干部，还有肖鹏主任怎么劝，一直不肯离开险境。

许斌介绍，他带的这组巡特警算上他4个人，在开车前来现场的途中，就根据之前营救的经验对现场形势作出预判，决定“先软后硬”，就是能劝就把女子劝回来，劝不回来就“强攻”。

4个人也做好了分工，由许斌正面接触轻生女子，民警刘铁壮和辅警李原、任鹏准备好救生圈、救生绳等工具，见机采取营救行动。“可是到了现场一看，女子所在的地点几乎是个死角，十分不利于救援。”

“左边就是石崖，三四十米高，无法从这个方向营救；女子靠着的石墩比她个子还高，大约得有1米7，想要正面吸引其注意，从身后营救也不可能；右面倒是大道，却和女子隔着1米高的护栏，难以保证一次动作就能把女子营救到安全地带……”

许斌说，更让他们为难的，是女子手中还抱着个婴儿、左边紧邻石崖，“从形势上看，她都不需要跳，身子一歪就掉下去了，一松手婴儿就掉下去了。一旦她受到刺激挣扎起来，连营救民警都可能被带下去。”

因此，营救必须一次动作就成功，并封住女子和婴儿的左侧去路，否则就算拽住轻生女子，也难以保证婴儿安全。“这就等于要同时营救两个人，其中一个还是毫无自保能力的婴儿，真要是有个差错，后果就没法说了。”

那一瞬间 他自己站成雕塑

许斌等决定兵分两路：他在正面和肖鹏、村干部一起劝说轻生女子，“先把她稳住”，伺机靠近寻找机会。

另一路，刘铁壮系上保护绳、在女子所靠石墩后把绳子缠到大桥护栏上，由两名辅警保护，“他跨到大桥的护栏外，手把着护栏、脚蹬在外沿，身子悬在桥外，从外侧绕过女子所靠的石墩，准备突袭营救。”

但是女子还在说着丈夫打她的事，又说自己生孩子后就因为丈夫和自己闹矛盾有了产后抑郁。”许斌告诉记者，他跟着肖鹏一起劝说着“我们可以给你做主、处理打人者”的话，身体却在五六米外慢慢跨过了护栏。

看轻生女子没有什么反应，许斌又悄悄地向前靠近。许斌说，眼看着到了够得上动手的距离，他也有些犹豫，“毕竟只有不到半米宽，外侧还没有保护，这可是两条人命，一旦失手，那后果不堪设想。”

再等等？可女子抱着孩子已经站了快2个小时，一旦情绪再次激动或是体力不支，随时可能坠落石崖；刘铁壮的机会会不会更好？许斌瞄了一眼刘铁壮，“他那个位置出手也没有绝对的把握，而且一旦用上两只手，自身安全也难以保证。”

“就得上了！”许斌说，这些都是一瞬间的念头，接着他就冲了上去。“用左手抓住她，右手从她抱着的婴儿后脑的位置穿过撑在她身后的石墩上，挡住她和婴儿，两脚抠住地面，死死站住。”

说时迟那时快，肖鹏等配合默契，迅速上前，刘铁壮也从外侧加以保护，轻生女子和怀里婴儿都安全了，站成雕塑一样死死拦住母子俩的许斌这才放松下来，回到了护栏里面。

张权超告诉记者，轻生女子此前也跟丈夫发生过矛盾，“因为娘家不在本地，也没有个能说心里话的人，觉得受了委屈也只能藏着，这才有了轻生的事。”

因此，回到派出所后，肖鹏和派出所领导又对轻生女子及其丈夫、婆婆做了一个多小时的说服教育工作，确认各方都已平稳后才离开。“我们也把情况跟普兰店那边女子的父母作了介绍，她的父母还是希望小两口能过下去，现在家里已相对稳定。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松